
Κυρίες και κύριοι,

Σήμερα παραδίδουμε στην Οργανωτική Επιτροπή το 

Βασικό Κέντρο Γραπτού Τύπου. Πρόκειται για το 

κτιριακό συγκρότημα με επιφάνεια 53.000 τετραγωνικά 

μέτρα. Αποτελείται από το ύπαρχον κτίριο της ΗΕΙ_ΕΧΡΟ 

και από δύο νέα πολυώροφα κτίρια, που

κατασκευάστηκαν ήδη από το Δεκέμβριο 2003 από το 

υπουργείο Πολιτισμού με τις πιο σύγχρονες

προδιαγραφές.

Σταδιακά παραδίδονται όλα τα Ολυμπιακά έργα, στην 

Αθήνα και τις άλλες ολυμπιακές πόλεις. Είναι έργα 

σύγχρονα, αλλάζουν το πρόσωπο της Ελλάδας και 

παρέχουν όλα μια απτή απόδειξη πως το κάθε ευρώ 

πιάνει τόπο. Πολύ περισσότερο όταν ο σχεδιασμός τους 

είναι τέτοιος που έχει ήδη καθοριστεί η μεταολυμπιακή 

τους χρήση. Κι αυτό δεν ισχύει φυσικά μόνο για τα 

ολυμπιακά οδικά έργα, τα έργα μεταφορών και τις 

αναπλάσεις, που αποτελούν μεγάλη επένδυση για την 

βελτίωση της ποιότητας ζωής και την προώθηση της 

οικονομικής ανάπτυξης. Ισχύει για όλα τα έργα. Για 

παράδειγμα, ένα από τα κτίρια του Κέντρου Τύπου θα 

στεγάσει μετά τους Αγώνες τη Γενική Γοαμματεία 

Αθλητισμού και την εταιρία Ολυμπιακά Ακίνητα, γεγονός



που οδηγεί σε ετήσια εξοικονόμηση πόρων ύψους 4 

εκατομμυρίων ευρώ.

Πριν γίνει αυτό όμως, εδώ, κατά τη διάρκεια των Αγώνων 

θα στεγαστούν όλες οι υπηρεσίες υποστήριξης του Τύπου 

για 20.000 δημοσιογράφους και φωτορεπόρτερ απ’ όλο 

τον κόσμο. Από εδώ θα μεταδοθούν σε όλο τον κόσμο οι 

εντυπώσεις και οι απόψεις, η δουλειά των 

δημοσιογράφων και των φωτογράφων. Από εδώ θα 

μεταδοθούν οι φωτογραφίες και οι ανταποκρίσεις για τους 

αθλητές και τα ρεκόρ. Αλλά και οι απόψεις, οι εικόνες και 

οι περιγραφές για την σύγχρονη Αθήνα, για την σημερινή 

Ελλάδα.

Κυρίες και κύριοι,

Το 1996 όποιος θα έλεγε πως η Ελλάδα θα μπορούσε να

αναλάβει και να διοργανώσει Ολυμπιακούς Αγώνες στο

ορατό μέλλον θα αντιμετωπιζόταν με συγκατάβαση. Ένα

τέτοιο ενδεχόμενο έμοιαζε ελάχιστα ρεαλιστικό. Δεν είχαμε 
ονι,'Γ>°  τις δυνατότητες και κυρίως δεν πιστεύαμε πως θα 

αποκτήσουμε αυτές τις δυνατότητες στο ορατό μέλλον. Η 

δυσπιστία αυτή κράτησε για πολύ καιρό μετά την ανάληψη 

της διοργάνωσης και θα έλεγα πως δεν είναι πολύς καιρός 

που δεν υπάρχει πλέον.



Σχέδιο Δήλωσης του Πρωθυπουργού στο Κέντρο Γραπτού Τύπου

Θα μπορούσαμε να κάνουμε μια παρομοίωση. Αν η 

Ελλάδα ήταν ένας άνθρωπος, ένας αθλητής του στίβου, 

ποιος θα ήταν; Θα ήταν κάποιος που ξεκίνησε πριν 

λίγα χρόνια χωρίς καθόλου φυσική κατάσταση και με 

πολλά προβλήματα και έφτασε σήμερα να διεκδικεί 
ρεκόρ. Γιατί μοιάζει με ρεκόρ σε Ολυμπιακούς Αγώνες 

να μπορεί μια μικρή χώρα να διοργανώνει 
Ολυμπιακούς Αγώνες. Λειτούργησε η δύναμη της 

θέλησης ενός ολόκληρου λαού και έγινε αυτή η αλλαγή της 

Ελλάδας. Χτίσαμε όλοι μαζί μια νέα εθνική αυτοπεποίθηση 

και αυτό θέλουμε να προβάλλουν και να μεταδώσουν σε 

όλο τον κόσμο οι δημοσιογράφοι που θα είναι εδώ, στο 

Κέντρο Γραπτού Τύπου. Και όσοι εργαστήκατε και 

εργάζεστε για την Ολυμπιάδα, έχετε συμβάλλει 

αποφασιστικά και θα συμβάλλετε ακόμα πιο αποφασιστικά 

στην τελική ευθεία για να έχει αυτό το εθνικό εγχείρημα, 

που είναι και κορυφαίο διεθνές εγχείρημα, την επιτυχία 

που θέλουμε και που μας αξίζει. Είστε πρωτεργάτες στην 

προσπάθεια να δείξουμε την Ελλάδα της ειρήνης και της 

δημιουργίας, την Ελλάδα της ανάπτυξης και της προόδου, 

μια Νέα Ελλάδα. Και είμαι σίγουρος πως θα τα 

καταφέρετε.



Η δουλειά που έγινε και γίνεται είναι πρωτοφανής για τα 

ελληνικά χρονικά από άποψη ταχύτητας και από άποψη 

οργάνωσης και ποιότητας. Οι δυσκολίες ήταν πραγματικά 

πάρα πολλές. Όμως τις ξεπεράσαμε, και υπάρχει ένα 

επιπλέον κέρδος απ’ αυτό, που πρέπει όλοι οι πολίτες να 

το σκεφτούμε: Μετά την Ολυμπιάδα, μετά από την 

επιτυχημένη 0|λυμπιάδα tκαvέvq δύσκολο εγχείρημα
να έ ιν α ι ί 'Γ ϋ0 Ο ϋϋύο  ώοι/ιχ 

δεν θα- φαίνετα+~ ακατόρθωτο ή -ασύλληπτο ̂  μη -
ρεαλιστικό για την Ελλάδα και τους πολίτες της και
προπαντός για τη νέα γενιά. Γι’ αυτό πρέπει να
συνεχίσουμε και να επιταχύνουμε τη σκληρή και
συστηματική δουλειά ώστε πράγματι να είναι η
Ολυμπιάδα η καλύτερη Ολυμπιάδα. Για να μην
βρίσκει πια καθόλου έδαφος στην σύγχρονη Ελλάδα
η μεμψιμοιρία, η έλλειψη αυτοπεποίθησης και τα
αισθήματα κατωτερότητας. Αυτό είναι ένα στοίχημα,
ένα ψυχολογικό στοίχημα, ένα εθνικό στοίχημα, που
όπως δείχνει η δουλειά μας μέχρι σήμερα μπορούμε
να κερδίσουμε. Τώρα, στην τελική ευθεία, να μην
εφησυχάσουμε, αλλά αντίθετα να επιταχύνουμε με
αμείωτη αυτοπεποίθηση, σταθερή θέληση και
ενθουσιασμό και να αφιερώσουμε όλες τις δυνάμεις
μας για να το κερδίσουμε.

Σας ευχαριστώ.


